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Θέμα; Λειτουργικότητα και ατιοδοτ ικότητα του Οργανισμού 
Ανάπτυξης Δυτικής Κρήτης (Ο.Α.Δ.Υ.Κ.)

0 Ο.Α.Δ.Υ.Κ. συστήθηκε το 1979 με κύριο στόχο την ανάπτυξη της 
Δυτικής Κρήτης και ειδικότερα των Νομών Χανίων και Ρεθύμνου.
0 Οργανισμός εποπτεύεται από το ΥΠΕΘΟ (33% των μετοχών) και 
διοικείται από συμβούλιο με Πρόεδρο τον εκάστοτε Νομάρχη 
του Νομού Χανίων, αντιπρόεδρο το Νομάρχη του Νομού Ρεθύμνης 
και μέλη εκπροσώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης (33% των μετοχών) 
και των Ενώσεων Γεωργικών Συνεταιρισμών (33% των μετοχών). 
Εκτελεστικές αρμοδιότητες ασκεί στον ΟΑΔΥΚ ο γενικός διευθυντής 
που διορίστηκε πριν από 2 περίπου χρόνια.
0 Ο.Α.Δ.Υ.Κ. που είναι σήμερα αποκεντρωμένος, κοινωνικοποιημένος 
Φορέας προγραμματισμού,μελέτης και εκτέλεσης αναπτυξιακών έργων 
έχει σχεδόν αποκλειστικά ασχοληθεί με έργα αξιοποίησης του 
Υδατικού Δυναμικού Δυτικής Κρήτης για την κάλυψη αρδευτικών 
και υδρευτικών αναγκών.

Στα πλαίσια των δραστηριοτήτων αυτών εκτελούνται σήμερα έργα 
που με την ολοκλήρωσή τους , που προβλέπεται για το 1988, 
θα αρδευθούν συνολικά 102.740 στρέμματα και θα υδρευτούν οι δύο 
μεγάλοι Δήμοι της Δυτικής Κρήτης των Χανίων και του Ρεθύμνου.
Ο συνολικός σημερινός προϋπολογισμός των έργων αυτών είναι 
7.452.000.000 δρχ. και δαπανήθηκαν από το 1982 μέχρι 31-12-1985 
3.727.408.000 δρχ. ενώ τη περίοδο 1979-1982 μόνο 449.000.000 δρχ.

Παράλληλα έχουν εκπονηθεί από τον Οργανισμό οι οριστικές μελέτες 
και έχει γίνει όλη η προεργασία για την έναρξη εκτέλεσης από το 
1986 νέων έργων αξιοποίησης του νερού της Δυτικής Κρήτης που θα 
καλύψουν την άρδευση έκτασης περίπου 35.000 στρεμμάτων και που 
έχουν περιληφθεί στο ΜΟΠ Κρήτης και χρηματοδοτούνται από το 
1986 μέσω του προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων.
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Ο Προϋπολογισμός των έργων αυτών είναι 2.950 εκατομμύρια δρχ.
Μέχρι σήμερα έχουν δοθεί σε λειτουργία από τον Οργανισμό αρδευτικά 
έργα σε έκταση 22.450 στρεμμάτων.
Η χρηματοδότηση των έργων που εκτελεί ο Οργανισμός, γίνεται σήμερα

δάνειο 25.000.000 Λ.Μ. της Ευρωπαϊκές Τράπεζας Επενδύσεων (ETE). 
Από το δάνειο αυτό έχουν απορροφηθεί 18.000.000 Λ.Μ. περίπου.
Παρά το γεγονός ότι βασικός στόχος της ίδρυσης του Οργανισμού 
ήταν η προσωπική προβολή στη Κρήτη του τότε Υπουργού Συντονισμού 
Κ.Μητσοτάκη, ο Ο.Α.Δ.Υ.Κ. δραστηριοποιήθηκε μετά τις εκλογές 
του 1981 και ετέλεσε σημαντικά αρδευτικά έργα σε περιοχές κύρια 
του νομού Χαν ίων.
Η απήχηση των δραστηριοτήτων του Οργανισμού στον τοπικό πληθυσμό 
είναι σημαντική και αποτελεί πρότυπο αποκεντρωμένου, σε περιφερειακό 
επίπεδο, αναπτυξιακού οργανισμού.
Υπάρχουν προβλήματα λειτουργικότητας που προκύπτουν από την 
έλλειψη ενός ικανοποιητικού αριθμού εξειδικευμένου προσωπικού 
και από τοπικές αντιθέσεις. Τελικά όμως ο Ο.Α.Δ.Υ.Κ. λειτουργεί 
ικανοποιητικά.
Τέλος υπάρχει ο προβληματισμός της υπαγωγής του Οργανισμού
στην εποπτεία Υπουργείων άμεσα συνδεδεμένων με τις δράστηριότητές
του όπως το Υπουργείο Γεωργίας ή το Υπουργείο Δημοσίων 'Εργων.

από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και κατά ένα μέρος από
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